
1 

﴿    @bíŠìÛbØi@æbznßa–@@@b�ã‹ÏM@@ñŠë†@19@@@æaìu2002002002008888@M@@@@﴾ 
aòjÈ’ @ZS@@@@e  

ßìÿa@æî‹ánÜaZ @ )05  نقط(  

:    كما يلي[  0؛ +  ∞] المعرفتين على اال   
و   	 العدديتينالمعطيين هما التمثيليان البيانيان على التوالي للدالتين      CgوCf    المنحنيين 

	��
 � ln �   و
��
 � � ln � 
  .  �� ;  �� ; O �( في المستوي المزود بمعلم متعامد و متجانس �

 .للحيز المستوي المظلل) بوحدة المساحة (  Aنبحث عن المساحة    )))111111111111

�: نضع � � ln � ����     و� � � �ln �
� ����    

   F(x) = x ln x - x :كما يلي[  0؛ +  ∞] على اال   المعرفة Fتحقق أن الدالة    )))أأأ   

 .Iاستنتج  . هي دالة أصلية للدالة اللوغاريتم النيبيري

 .   J = e – 2 I: برهن ، باستعمال مكاملة بالتجزئة، أن   )))ببب   

 .  J استنتج   )))ججج   

 . Aأعط قيمة للعدد    )))ددد   

  . في هذا السؤال، المطلوب من المترشح أن يكتب كل الخطوات حتى لو لم يصل إلى حل   )))222222222222

  .لها نفس الفاصلة Cgالنقطة من المنحنى    Nوx   فاصلتها Cfالنقطة من المنحنى    M ، نضع]e  ; 1[من اال   xمن أجل كل 

  .MNالقيمة العظمى للعدد تكون أعظمية؟ أحسب MN المسافة    xمن أجل أي قيمة للعدد 

ðäbrÜa@æî‹ánÜa@Z )05 ط انق(@ @
� ; �� ; �� ; O �نسوب إلى معلم متعامد و متجانس المالفضاء نعتبر في  ���� 
  :النقط 

 A � 1 ; 1 ; 0 

P�المستوى  و 
  3 ; 2 ; 1� D؛  
  3 ; -1 ; 2� C؛   
  1 ; 2 ; 1� B؛    �P
�P
�P
  x – 3 z - 4 = 0:  الذي معادلته 

 .ليست على استقامية    A  ، B  ،C تحقق أن النقط  –أ    )))111111111111

  .x + y –z -3 �0 2: له معادلة من الشكل ) A B C(  المستويبرهن أن   – ب


P� يين نعتبر المستو   )))222222222222  و�Q
    .على التوالي  2x + 3 y – 2 z – 5 = 0وx + 2 y – z - 4 = 0     :  ين لهمامعادلت نالذي  

P� يينالمستو برهن أن تقاطع  و�Q

 t ∈ R �  :، ذو تمثيل وسيطي) D D D D(هو المستقيم     - x � .2 +  t  y �  3             / � 0               

1  


P�ما هو تقاطع المستويات الثلاثة    )))333333333333  ،�Q
  و )A B C   (؟    
    .يأخذ بعين الاعتبار في التنقيطفي هذا السؤال كل رسم للبحث ، حتى و إن كان غير كامل،    )))444444444444

  .) D D D D(و المستقيم Aأحسب المسافة بين النقطة 

brÜa@æî‹ánÜasÜ@Z )05 لكل الممتحنين (     )ط انق(  

  .عدد حقيقي موجب تماما λحيث  λيتبع قانون أسي ذو الوسيط   Xفكرة إليكترونية هي متغير عشوائي لم؛  معبرة بالساعات، مدة صلاحية

2 0 أجل كلنذكر أنه من  0،3�4 5 0
 �  � 678 9 :��    ;< .  

4�R(t) = 3   :كما يلي]0 ;+  ∞] المعرفة على اال   R الدالة = 0
   -  - Fiabilité.  دالة وفاءتسمى 

111111111111(((   Restitution organisée des connaissances  

2 0 برهن أنه من أجل كل    )))أأأ     R(t) =e – λ t     :لدينا  0

2 أي أنه من أجل كل عدد حقيقي شيخوخة، يتبع قانون مدة حياة بدون   Xبرهن أن المتغير   )))ببب    0 s  ;@?3، الاحتمال الشرطي�4 = 0 + A
 

2 0مستقل عن العدد  0. 

 .   λ = 0,00026في هذا السؤال، نأخذ    )))222222222222
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4�3 أحسب    )))أأأ    5 1000
 3 و�4 = 1000
 . 

4� علما أن الحادثة   )))ببب    = 1000
4� محققة، أحسب احتمال الحادثة  = 2000
 

   ساعة؟ هل يمكن توقع هذه النتيجة؟ 3000ساعة، ما احتمال أن تتعطل قبل  2000 اشتغلت علما أن مفكرة    )))ججج   

Üa@æî‹ánÜaÊia‹@Z )05 الذين لا يدرسون الاختصاص للممتحنين(  )ط انق (  

; O�المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس    B��  ; C� ) ، )1: الوحدة البيانية cm(  

  . i   ،3 - i    ،2 + 1  نقط المستوي التي لاحقاا على التوالي    A  ، B  ،I لتكن  

  Mتسمى صورة النقطة  ’Mالنقطة .  z ' =z 2  - 4 z: حيث M’(z ')النقطة نرفق   M( z)بكل نقطة 

 .ضع شكل و أتممه أثناء حل التمرين   )))111111111111
 ماذا تلاحظ ؟. على التوالي BوA    صورتا   ' Bو  ' Aأحسب لاحقتي النقطتين    )))222222222222
 . ) - 5(  التي لاحقة صوراعين النقط     )))333333333333
 .     z ،z' +4 = ( z – 2)2 تحقق أنه من أجل كل عدد مركب –أ    )))444444444444

  .arg(z – 2)وarg(z' +4)     ، علاقة بين2مختلف عن  zو لما يكون  |z – 2 |وz' +4|   |استنتج علاقة بين  -ب

  ؟ 2و نصف قطرها     I الدائرة التي مركزها Mلما تمسح النقطة ،    'Mما يمكن قوله عن النقطة  -جـ 

2ذات اللاحقة  Eلتكن النقطة    )))555555555555 + 27MN
O ،J  و   4 -النقطة ذات اللاحقة E'  صورةE. 

�B )و قيس بالراديان للزاوية   IEأحسب المسافة  –أ �  ; IE���� ).  

�B )و قيس بالراديان للزاوية   'JEأحسب المسافة  -ب�  ; JER����� ).  

  .الإنشاء؛ نترك ظاهرا خطوط  'Eأنشئ بالمسطرة و المدور النقطة  -جـ

Üa@æî‹ánÜaÊia‹@Z )05 الذين يتابعون التعليم في الاختصاص للممتحنين(  )ط انق (  

; O)المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس    B��  ; C� ).  

  +zB = 7 وzA =1 - i     ا على التواليمالمستوي لاحقا تان مننقط A  ، B لتكن  
S
�  T   .  

 .4x +3y =1: ذو معادلة (d)نعتبر المستقيم    )))111111111111
�Mk (3ذات إحداثيات صحيحة هي مجموعة النقط  (d)برهن أن مجموعة نقط المستقيم  + 1 ;  .4� .     مجموعة الأعداد الصحيحة k  لما يمسح (1

 .  M- 1 (- 2 ;  3 )إلى  Bو يحول      Aعين زاوية و النسبة للتشابه المباشر الذي مركزه    )))222222222222
z ' = �V   :حيث M’(z ')النقطة  ، M( z) للمستوي الذي يرفق بالنقطة sليكن التحويل    )))333333333333  T / + �

V . W
V T. 

 . sثم أعط الطبيعة و العناصر المميزة للتحويل  s بالتحويل  Aعين صورة 
 . s  بالتحويل  Bn صورة  Bn+1غير معدوم،   nو من أجل كل عدد طبيعي  sبالتحويل Bلصورة  B1 نرمز   )))444444444444
 .ABnبدلالة  ABn+1عين الطول    )))أأأ   
 ؟      2 - 10 و نصف قطره Aتنتمي إلى القرص الذي مركزه  Bn، النقطة  nابتداءا من أي عدد طبيعي    )))ببب   
  .على استقامة واحدة Bn؛  B1 ؛ Aالتي من أجلها تكون النقط  n عين مجموعة الأعداد   )))ججج   
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﴿﴿ æbznßü@Ý—Ð¾a@Ý¨a@––@@@b�ã‹ÏM@@@æaìu@ñŠë†2002002002008888M@@@@﴾﴾ 

a M@òjÈ’  @ZS@@@@M e  

   ßìÿa@æî‹ánÜaZ Z @ )05  نقط(  

:    كما يلي[  0؛ +  ∞] المعرفتين على اال   
و   	العدديتين المعطيين هما التمثيليان البيانيان على التوالي للدالتين      CgوCf    المنحنيين 

	��
 � ln �   و
��
 � � ln � 
  .  �� ;  �� ; O �( في المستوي المزود بمعلم متعامد و متجانس �

 .للحيز المستوي المظلل) بوحدة المساحة (  Aنبحث عن المساحة    ���

�: نضع � � ln � ���
�     و� � � �ln �
� ���

�    

 ã@òÛa‡Ûa@æc@ÕÔznF@@ð�jîäÛa@áníŠbËìÜÛa@òÛa‡ÜÛ@òîÜ–c@òÛa†@ïçN   )))أأأ   

F  ال الدالةكما يلي[  0؛ +  ∞]  المعرفة على ا: F(x) = x ln x - x 

F ال  دالة[ 0؛ +  ∞] قابلة للاشتقاق على ا   وF ' (x) = ln x + 1 – 1 = ln x      

 .هي دالة أصلية للدالة اللوغاريتم النيبيري  F(x) = x ln x - x :كما يلي[  0؛ +  ∞] على اال   المعرفة Fالدالة و منه 

�                                 .nän�ab@xI@@   )))ببب    � � ln � ���
� �  Xx ln x .  xY�� � 1  

�@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ãæc@åç�@Z2 I    –J = e Z   )))ججج    � � �ln �
� ���
� 

   [ 0؛ +  ∞] قابلة للاشتقاق على اال   gالدالة 

Zy�x
  � g�x
  �  �ln �
�
z[�x
 � 
��][\      يستلزم           1                        1  � � ^_ :

:z�x
 �  x       1  

� � �ln �
� ���
� � Xx�ln �
�Y�̀ . � 2 ln �  dx`

� � 7 . 2 � J        2  و منه I –= e  J  

 wnän�aJ   Z@@@@@@@@@@@@@2 -e 2 I =  –= e  J   )))ددد   
 ĐÇcõb@@†‡ÈÜÛ@òàîÓAAAAZ   )))ههه   

A=� X 	��
 .  
��
Y ���
� � � Xln � . �ln �
�Y �� � � ln � ���

� .  � �ln �
� ���
� � � . � � �3 . 7
 B. b.  �

�    

  . في هذا السؤال، المطلوب من المترشح أن يكتب كل الخطوات حتى لو لم يصل إلى حل    ���

  .لها نفس الفاصلة Cgالنقطة من المنحنى    Nوx   فاصلتها Cfالنقطة من المنحنى    M ، نضع]e  ; 1[من اال   xمن أجل كل 

@†‡ÈÜÛ@òàîÓ@ðc@Ýuc@åßx @@@òÏb�¾aMN _òîàÄÇc@æìØm   

   e  ; 1[،   d(x) = MN=f(x) – g(x) = ln x – (ln x)2[من اال   xمن أجل كل : نضع

d   التقبل الاشتقاق على ا]e  ; 1  [    وd ' (x) =  �: . � ^_ :
: � �8� ^_ :

:    

d ' (x)  ≥ 0       يكافئZ1 . 2 ln � ≥0x∈ X1  ;  7Y  ∋e  ; 1[x√[ يكافئ       1

  ñŠb’' (x) d@إ

 e             √e              1                          x 

         -        0         +  d ' (x) 

pa�ÌnÛa@Þë‡u@Z@ @
 e                           √e                           1                          x 

               -              0                +  d ' 
(x)  

0  

�
e  

0  

d  

   x =√eتكون أعظمية من أجل 

�yb‡ÈÜÛ@óàÄÈÛa@òàîÔÛa@l†††† MN:         �
eMN =   
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ðäbrÜa@æî‹ánÜa@Z )05 ط انق(@ @
� ; �� ; �� ; O �نسوب إلى معلم متعامد و متجانس المالفضاء نعتبر في  ���� 
  :النقط 

 A � 1 ; 1 ; 0 )    ؛B ( 1 ; 2 ; 1 )   ؛C ( 3 ; -1 ; 2 )  ؛D ( 3 ; 2 ; 1 ) المستوى  و(P)(P)(P)(P) ة لهالذي معادل  :x – 3 z - 4 = 0  

 :ã@ÁÔäÛa@æc@ÕÔznA  @LB  @LC  @@òîßbÔn�a@óÜÇ@o�îÛ –أ    )))111111111111

�fgالشعاعان   �����(0  ; 1 ;  1)    و   fh������ (2 ;  .2 ;   ليست على استقامية    A  ،B   ،Cالنقط يكافئ      غير مرتبطان خطيا  (2

  : åç�ã@@@ðìn�¾a@æcIA B C @HÝØ“Ûa@åß@òÛ†bÈß@éÛ@Z0 3 =-z –2 x + y – ب

���   ¶ëþa@òÔí‹ĐÛa  : النقط أن إحداثياتنتحقق A  ، B  ،C    2 تحقق المعادلة x + y –z -3 = 0  

  x + y –z -3 = 0 2  تنتمي إلى المستوي ذو معادلة A  يكافئ      0 = 3- (0)– (1)+ (1) 2 : لدينا

   x + y –z -3 = 0 2 تنتمي إلى المستوي ذو معادلة B   يكافئ                 0 = 3- (1)– (2)+ (1) 2

   x + y –z -3 = 0 2 تنتمي إلى المستوي ذو معادلة C   يكافئ             0 = 3- (2)– (1-)+ (3) 2

   z –2 x + y-0 = 3 :له معادلة من الشكل) B C  A( المستويومنه  

���   òîãbrÛa@òÔí‹ĐÛaZ   أن الشعاع الناظمييكفي البرهنة i��(2 ; 1 ;  على كلعمودي  x + y –z -3 = 0 2 للمستوي ذو معادلة  (1. 

�fg من الشعاعين�����fhو  ������i  :والبرهنة أن النقطة تنتمي لهذا المستوي أي ��. fg������ � 2(0) ' 1(1) . 1(1) � �iيكافئ         0� j fg������  i��. fh������ � 2(2) ' 1(.2) . 1(2) � �iيكافئ         0� j fh������  

  x + y –z -3 = 0 2  تنتمي إلى المستوي ذو معادلة A  يكافئ       0 = 3- (0)– (1)+ (1) 2

   z –2 x + y-0 = 3 :له معادلة من الشكل) B C  A( المستويومنه 

    .على التوالي  2x + 3 y – 2 z – 5 = 0وx + 2 y – z - 4 = 0     :  ين لهمامعادلت نالذي  (Q)و  (P) يين نعتبر المستو   )))222222222222
���   ã@µíìn�¾a@É�bÔm@æc@åç�(P)@@flë(Q)@@áîÔn�¾a@ìçID HL   

 ( t ∈ R )   - x � .2 '  t  y �  3             / � 0               1  :)D D D D (  

Z: هو المستقيم ذو معادلات (Q)و  (P) نعلم أن تقاطع المستويين  x '  2 y –  z .  4 �  02x '  3 y –  2 z –  5 �  0 1    )   .........1(  

' Z2 xتكافئ      )1(  4 y – 2 z . 8 �  02x '  3 y –  2 z –  5 � kتكافئ        1 0   y �  3� � / . 2 1    
� /:  بوضع -: نجد   t ∈ R مع    0 x � .2 '  t  y �  3             / � 0               1  

-   R ∈( t (  :، ذو تمثيل وسيطي) D D D D(هو المستقيم  )Q(و  (P) يينالمستو تقاطع: و بالتالي x � .2 '  t  y �  3             / � 0               1  :)D D D D (  

333333333333(((   @òqýrÛa@pbíìn�¾a@É�bÔm(P)@@L(Q)@@@flëIA B C @H :    
  أي )   A B C(و المستوي  ) D D D D(هو تقاطع المستقيم   )  A B C( و  (Q)،  (P)تقاطع المستويات الثلاثة 

                l x � .2 '  t y �  3/ � 02 x '  y – z . 3 � l      يكافئ 01  x � .2 '  t                                     y �  3                                                / � 0                                                 2 (.2 '  t)  ' (3)  – (t)  . 3 � � mt        يكافئ      01  4 x �  2] � 3z � 2 1  

; n)ذات الإحداثيات  EEEEي النقطة )  A B C ( و  )Q(،  (P)تقاطع المستويات الثلاثة  o ; p)  
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    .بعين الاعتبار في التنقيطفي هذا السؤال كل رسم للبحث ، حتى و إن كان غير كامل، يأخذ    )))444444444444
���   �yb@òĐÔäÛa@µi@òÏb�¾a@lAAAA@áîÔn�¾a@ë@ID D D D HZ@ @

þa@òÔí‹ĐÛa¶ëZ   المسافة بين النقطةA و المستقيم )D D D D (  هي أصغر مسافة بين النقطةA و نقطة كيفي q�0 . 2 ; 3 ;   .) D D D D(من المستقيم  (0

rs: لدينا =  t(0 . 2 . u)n + (o . u)n + (v . w)n = √nvn . xv + uo  أيrsn =  nvn . xv + uo  

y(v): نضع =  nvn . xv + uo   .لندرس الدالة f  علىR.  

  f  تقبل الاشتقاق على R   وf '(t) = 4 t - 6 

∞                  +
V
�                 ∞ -                        t 

                     +0          -    f '(t) 

���   pa�ÌnÛa@Þë‡uZ@ @
∞                    +

V
�                 ∞ -                        t 

                       +0          -    f '(t) 

�S
�  

 f  

;z{r: هي) DDDD( و المستقيم Aالمسافة بين النقطة  (|)} =  ~�S
�  

òîãbrÛa@òÔí‹ĐÛaZ    

  .)DDDD( على المستقيم  A ( 1 ; 1 ; 0 )المسقط العمودي للنقطة   Hليكن 

2.)هي  Hفإن إحداثيات  ،)DDDD(المستقيم  تنتمي إلى Hبما أن  '  t ; 3 ; 0 )التي يكون من أجلها  0عن قيمة  ث، نبحH   المسقط العمودي

��f: ، لدينا)DDDD( على المستقيم  A ( 1 ; 1 ; 0 )للنقطة ������(t . 3 ; 2 ; t)    وB��(1 ; 0 ;   .)DDDD( شعاع توجيه للمستقيم  (1

�u: لدينا� j AH������u   يكافئ    ��. AH������ � tيكافئ      t-3+t =0      يكافئ   2(0)+t(1) =0+(1)(t-3)يكافئ     0 �  V
�.  

� .)هي   Hو بالتالي إحداثيات 
�  ; 3 ;  V

�  )   

;r}ومنه   (|)} � r� �  ~�u ' �
��n ' (u . o)n ' �w . o

n�n � ~�
p ' p ' �

p �  ~�S
�   

@ @
@ @
@ @
@ @
@ @
@ @
@ @
@ @
@ @
@ @
@ @ 

O ��
���

��
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brÜa@æî‹ánÜasÜ@Z )05 لكل الممتحنين (     )ط انق(  

  .عدد حقيقي موجب تماما λحيث  λيتبع قانون أسي ذو الوسيط   Xرة بالساعات، لمفكرة إليكترونية هي متغير عشوائي بعم ؛مدة صلاحية

2 0   نذكر أنه من أجل كل 0،3�4 5 0
 �  � 678 9 :��    ;
< .  

4�R(t) = 3   :كما يلي]0 ;+  ∞] المعرفة على اال   Rالدالة  = 0
   -  - Fiabilité.  تسمى دالة وفاء

111111111111(((   Restitution organisée des connaissances  

ã@Ý×@Ýuc@åß@éãc@åç�� 2   )))أأأ    w@@bäí‡Û@@@@Zλ t –R(t) =e  Z 

2 0من أجل كل عدد حقيقي  : لدينا 0 ، 3�4 5 0
 �  � 678 9 :�� � �.789 : �<
; � 1 . 789 ;     ;

<  

1: و منه . {1 . 789 ; } � 789 ;  t
� 3�4 = 0
 � 1 . 3�4 5R(t) =  

 ã�Ìn¾a@æc@åç�  X@@æë‡i@ñbîy@ñ‡ß@æìãbÓ@Éjníò‚ìƒî’Z   )))ببب   
2أي نبرهن أنه من أجل كل عدد حقيقي  0 s  ;@?3، الاحتمال الشرطي�4 = 0 ' A
2 0مستقل عن العدد   0.  

4�;@?3:   لدينا = 0 ' A
 � ���?@;�����?@;�

��?@;
 � ��?@;��


��?@;
 � ��� ����
 
��� � � e8 � �  

2من أجل كل عدد حقيقي  : ومنه 0 s  ;@?3، الاحتمال الشرطي�4 = 0 ' A
2 0مستقل عن العدد   0. 

 .   λ = 0,00026في هذا السؤال، نأخذ    )))222222222222

����yb@l   )))أأأ    5 uwww
  @@@@ë@fl ��� = 1000
     @Z 
4�3: لينا 5 1000
 � R�1000
  � 1 . 78<,<<<����<<<
 � 1 . 78<.��   

    3�4 = 1000
 � 78<,��       

��>>>�@��lb�y@   )))ببب    = 2000
 
4�علما أن الحادثة  = 1000
4�محققة، أحسب احتمال الحادثة   = 2000
  

 ساعة؟ 3000تتعطل قبل ساعة، ما احتمال أن  2000علما أن مفكرة اشتغلت     )))ججج   

 3?@�<<<�4 5 3000
 � ���<<<�?�V<<<

��?@�<<<
 � � 67. 6 ��� O�������

R�2000
 � �8���   �����
O���

������� � ������� –��O���� 
�������  

           3?@�<<<�4 5 3000
 � 1 . 78�<<<9 � 1 . 78<.��   

@òvînäÛa@ê‰ç@ÉÓìm@åØº@Ýç_@   )))ددد    @
  يتبع قانون مدة حياة بدون شيخوخة   Xنعم يمكن توقع هذه النتيجة لأن المتغير العشوائي 
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Üa@æî‹ánÜaÊia‹@Z )05 الذين لا يدرسون الاختصاص للممتحنين(  )ط انق (   

; O�المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس    B��  ; C� ) ، )1: الوحدة البيانية cm(    

  . zA � 1 ' i   ،zB � 3 - i    ،zI � 2  نقط المستوي التي لاحقاا على التوالي    A  ، B  ،I لتكن  

  Mتسمى صورة النقطة  ’Mالنقطة .  z ' �z 2  - 4 z: حيث M’(z ')النقطة نرفق   M( z)بكل نقطة 

111111111111(((   ë¸c@ë@ÝØ’@Éšbåí‹ànÛa@Ýy@õbäqc@éß: 

  
222222222222(((   �yb@µnĐÔäÛa@�Ôyü@l  ''''AAAA@@ë B'B'B'B'@@bmŠì–  AAAA@@flëBBBB@ïÛaìnÛa@óÜÇ@N_@Åyým@aˆbß 

z A' �zA 2  - 4 zA � (1 ' i)2 – 4 (1'i) �- 4 -2i 
z B' �zB 2  - 4 zB � (3 - i)2 – 4 (3 - i) �- 4 -2i 

 'z A' � z B: نلاحظ أن 
�@Çî@bèmŠì–@òÔyüت   )))333333333333Ûa@ÁÔäÛa@µ@I5@M@HZ 

  z 2  - 4 zأي    z 2  - 4 z �- 5   :نقوم بحل المعادلة

∆'�4-5 � -1 �i2     z1 � 2- i                 ؛z2 � 2' i             

        z2 � 2' i؛                 z1 � 2- i:  هي ) - 5( ا ملاحقة صور التين تين لاحقتي النقط
 z' +4 = ( z Z– (ã@k×‹ß@†‡Ç@Ý×@Ýuc@åß@éãc@ÕÔznz@L     22 –أ    )))444444444444

   z ' '4 � ( z – 2) 2يكافئ        z ' '4 �z 2  - 4 z '4يكافئ        z ' �z 2  - 4 z :لدينا
  nän�ab@µi@òÓýÇ@x|z' +4 |@@flë|2 –z  |@@æìØí@b¾@ëzzzz@@åÇ@ÑÜn¬2µi@òÓýÇ@L@@arg(z' +4)arg(z' +4)arg(z' +4)arg(z' +4)@@@@flë2)2)2)2)    ––––arg(z arg(z arg(z arg(z Z -ب

-يكافئ        z ' '4 � ( z – 2) 2 :لدينا |z R ' 4 | � £z –  2£�
arg(z R ' 4) ¤ 2 arg{z –  2}X2πY1  

  

A

B

I

A'=B'

J
2 3 4 5 6-1-2-3-4-5-6-7-8

2

3

4

5

-1

-2

-3

-4

-5

0 1

1

x

y

E' 

B'  

(Г')(Г')(Г')(Г')    

( Г )( Г )( Г )( Г )    
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�@òĐÔäÛa@åÇ@éÛìÓ@åØº@bß    M' M' M' M' @@òĐÔäÛa@|�¸@b¾@LMMMM@bç�×‹ß@ -جـ Ûa@ñ‹öa‡Ûa  IIII @@@bç‹ĐÓ@Ñ—ã@ë2@_@ @

  .4و نصف قطرها   J (- 4)الدائرة التي مركزها   ('Г)و  2و نصف قطرها     I الدائرة التي مركزها   ( Г )لتكن 

 M( z ) ∈( Г )     يكافئ£z –  2£ � ' z R|يكافئ    2 4 | �    M’(z ') ∈( Г' )يكافئ       4

  .4و نصف قطرها   J (- 4)التي مركزها  ('Г) هي الدائرة  M’(z ')مجموعة النقط 

©zذات اللاحقة  Eلتكن النقطة    )))555555555555 � 2 ' 2eª«
O ،J  النقطة ذات اللاحقةzJ� - 4   و E'  صورةE. 

�­¬    ((((�yb@òÏb�¾a@l IEIEIEIE@@òíëa�ÜÛ@æbí†a‹Ûbi@÷îÓ@ë –أ ����; ; ; ;          ®���((((Z@ @

�IE: لدينا ��� �27MN
O IE�¯27MN: ومنه �

O¯ � 2       و( u��  ; IE���� 
¤ arg �2eª«
O� ¤ °

V X2πY  

��yb@òÏb�¾a@l JE'JE'JE'JE'@@òíëa�ÜÛ@æbí†a‹Ûbi@÷îÓ@ë))))    ±­R - ب�����; ; ; ;          ®���((((  

²/|يكافئ      IE� 2: لدينا  –  2| � ]©z|يكافئ     2  ' 4 | �  JE' �4يكافئ         4
( u��  ; IE���� 
¤ °

V X2πY يكافئarg{/²  –  2} ¤ °
V X2πY يكافئ  arg�z©[  ' 4) ¤ �°

V X2πY   يكافئ( B��  ; JER����� 
 ¤ �°
V X2πY  

  g“ãõb@@òĐÔäÛa@Šë‡¾a@ë@ñ‹Đ�¾biE'@@ÂìĐ‚@a‹çbÃ@Ú�ã@[õb“ã⁄aN -جـ

E'  تنتمي إلى�Г'
³� �و   �����  ; JER����� 
 ¤ �°
V X2πY  

E'   نقطة تقاطع الدائرة�Г'
و نصف   B'(- 8 ; 0)و الدائرة التي مركزها  4و نصف قطرها    zJ� - 4النقطة ذات اللاحقة  Jالتي مركزها  

  .4قطرها 
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Üa@æî‹ánÜaÊia‹@Z )05 الذين يتابعون التعليم في الاختصاص للممتحنين(  )ط انق (  

; O�المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس    B��  ; C� ).  

  +zB = 7وzA =1 - i      ا على التواليمالمستوي لاحقا تان مننقط A  ، B لتكن  
S
�  T   .  

 .4x +3y =1: ذو معادلة (d)نعتبر المستقيم    )))111111111111
ã@áîÔn�¾a@ÁÔã@òÇìàª@æc@åç�(d)@@ÁÔäÛa@òÇìàª@ïç@òzîz–@pbîqa‡yg@paˆ(o´ ' u ;  .p´ . u)    kkkkMMMM@@@|�º@b¾kkkk@@òÇìàª

òzîz—Ûa@†a‡ÇþaZ    

�3)4  ؛k   من أجل كل عدد صحيح نسبي: لدينا ' 1
 +3(.4� . 1
�3� Mkيكافئ   1=  ' 1 ;  .4� . 1
∈ ��
      

  . 2µفي  4x +3y =1نقوم بحل المعادلة : لندرس المسألة العكسية

�x�3يكافئ     x ¤ 1X3Yيكافئ     4x ¤ 1X3Yيكافئ       4x = - 3y +1يكافئ     4x +3y =1:   لدينا '   .صحيح نسبي kمع عدد  1

�y �  . 4: بالتعويض نجد . 1   

ò–ý©aZ  مجموعة نقط المستقيم(d)  ذات إحداثيات صحيحة هي مجموعة النقط�3� ' 1 ;  .4� . 1
k M   لما يمسحk  موعةاµ.    

222222222222(((   mÈî@ê�×‹ß@ð‰Ûa@‹’bj¾a@éib“nÜÛ@òj�äÛa@ë@òíëaŒ@µA   @@@Þì±@ëB@@¶g  2 ;  3 ) -( 1 -M. 
  .  M- 1 (- 2 ;  3 )إلى  Bو يحول      Aلتشابه المباشر الذي مركزه ا  Tليكن 

  z' = az+bيكافئ       'T (M) = M : لدينا

  Z ¶�f
 � f¶�B
 � ·8 �
\يكافئ       1 1 . i � a�1 . i
 ' b

.2 ' 3i � a �7 '  S
�  T � ' 3\يكافئ         1 ¹ . 4T � b �. 6 .  º

� T�
¹ � 1 . T . b�1 . T
 1  

T (M) = M'      يكافئ 
�8W M

V z' = 
�
V T z  +  

 T  التشابه المباشر الذي مركزه   A  نسبته ،
�
V  زاويته ،

»
�    

z ' � �V   :حيث M’(z ')النقطة  ، M( z) للمستوي الذي يرفق بالنقطة sليكن التحويل    )))333333333333  T / ' �
V . W

V T. 
mÈî@ñŠì–@µA A A A @ÝíìznÛbis  Z  

     S(A) =A: من السؤال السابق نستنتج أن

@ÝíìznÜÛ@ñ�îà¾a@‹–bäÈÛa@ë@òÈîjĐÛasZ  

، نسبته  A   التشابه المباشر الذي مركزه  s  :و بالتالي = T s: نلاحظ أن
�
V   زاويته ،

»
�    

 . s بالتحويل   Bnصورة   Bn+1غير معدوم،   nو من أجل كل عدد طبيعي  sبالتحويل Bلصورة  B1 نرمز   )))444444444444
(B)¶: لدينا من الأسئلة السابقة � A(B) �    � B1 =  ·8يكافئ      � 8·

zn'1 = �Vيكافئ     ) Bn) Bn+1 = sغير معدوم،  nمن أجل كل عدد طبيعي   T /¼ ' �
V . W

V T         لاحقة     ¼/معBn  

 mÈî@ÞìĐÛa@µn+1AB@@òÛü‡inABZ   )))أأأ   
ABn+1 = |/¼�� . 1 ' T| = ¯�

V  T /¼ ' �
V . W

V T . 1 ' T¯ = ¯�
V  T( /¼8��M)¯ = �

VABn  

nAB:   ومنه
�
V=  n+1AB  

 ؟  aõ‡nia@@ïÈîj�@†‡Ç@ðc@åßn@@òĐÔäÛa@LnB@@ê�×‹ß@ð‰Ûa@™‹ÔÛa@¶g@ïànämA@ê‹ĐÓ@Ñ—ã@ë    2 -10   )))ببب   
    un = ABnغير معدوم،  nمن أجل كل عدد طبيعي : نضع

 = ABn+1 غير معدوم، nمن أجل كل عدد طبيعي : لدينا
�
VABn    من أجل كل عدد طبيعي يكافئn ،غير معدوم un'1 = un                  
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�� qمتتالية هندسية أساسها  (un)يكافئ     
V  و حدها الأولu1    

u1 � AB1 =|.2: حيث  ' 3T . 1 ' T| � |.3 ' 4T| � 5     = un = u1q
 n – 1  = 5 ��

V�¼8� � �W
�  

  ABn = un = u1q n – 1  = 5 ��
V�¼8� � �W

� ��
V�¼

  

           ABn≤ 10 - 2       يكافئ               2 - 10 و نصف قطره Aتنتمي إلى القرص الذي مركزه  Bnالنقطة 

           يكافئ                          
�W
� ��

V�¼ 5 ��          يكافئ                � 108 
V�¼ 5  �¾�<� �

�W     

i¿يكافئ                                    ��
V�¼ 5 ¿i ��¾�<� �

�W i¿يكافئ                � ��
V�¼ 5 ¿i ��¾�<� �

�W �     

i ¿iيكافئ                                    ��
V� 5 ¿i ��¾�<� �

�W i    يكافئ           � 2 À¼ Á�¾Â�� �
ÂÃ Ä

À¼��
O�   

  . n ≥ 16,3يكافئ                              

  .  n≤ 17 ابتداءا من أجل    10- 2     و نصف قطره Aتنتمي إلى القرص الذي مركزه  nBالنقطة : و بالتالي

�@mÈî@†a‡Çþa@òÇìàª@µn@@ÁÔäÛa@æìØm@bèÜuc@åß   )))ججج   ÛaAAAA@@[1111BBBB@@[nnnnBBBB@ñ‡yaë@òßbÔn�a@óÜÇZ 
  s بالتحويل   Bnصورة   Bn+1غير معدوم،   nمن أجل كل عدد طبيعي 

Bn = s(Bn-1)=s0s(Bn-2) =….=  s0s0s0:   ومنه … 0s ÇÈÈÉÈÈÊ

�8¼�  مرة

�B1)  

s0s0s0 :نعلم أن … 0s ÇÈÈÉÈÈÊ

�8¼�  مرة

��، نسبته     Aلتشابه المباشر الذي مركزه اهو   
V�_8�

  ، زاويته 
�¼8�
»

�    

Bn=   s0s0s0 :لدينا … 0s ÇÈÈÉÈÈÊ

�8¼�  مرة

�B1)   ومنه{fg���������  ;  fg¼��������} ¤  (¼8�)»
� X2πY.  

A  ؛B1  ؛Bn تكافئ           على استقامة واحدة{fg���������  ;  fg¼��������} ¤  0XπY        تكافئ
�¼8�
»

� � k Ì    معk ∈ N  

 k ∈ Nمع   n = 2k+1       تكافئ                                         

A  1؛B  ؛nB على استقامة واحدة       تكافئ       n = 2k+1   معN ∈ k    أي n عدد فردي.        


